

习近平会见新加坡国务资政李显龙 中国有信心保持经济长期向好 用好中新双边合作机制会议平台

11月26日下午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见新加坡国务资政李显龙。

习近平积极评价李显龙担任新加坡总理期间带领新加坡取得显著成就，并长期关心和支持中新合作。习近平指出，去年

我们共同确立了中新全方位高质量的前瞻性伙伴关系，为两国关系发展明确了战略方向。明年是中新建交35周年，双方要密切高层往来，进一步加强发展战略对接，深化各领域合作，为两国人民带来更多福祉，为地区和平繁荣作出更大贡献。

习近平指出，今年是苏州工业园区开发建设30周年。30年间，苏州工业园区从“池塘洼地”变成“创新之城”，树立了两国合作的生动样板，也是新加坡深度参与中国改革开放的见证。中国坚持走符合自己国情的中国特色社会主义道路，已经开启进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新征程。中国将始终坚持集中精力办好自己的事情，有信心保持经济长期向好，实现高质量发展。欢迎新方继续做对华合作的先行者，用好中新双边合作机制会议平台，高水平运营好重大合作项目，把握数字化、绿色化发展机遇，续写新

时代中新合作新篇章。

习近平指出，当今世界正经历百年未有之大变局。面对风险和挑战，任何国家都不可能独善其身，坚持团结合作、开放包容才是人间正道。中方愿同新方一道，践行真正的多边主义，顺应经济全球化潮流，维护国际公平正义，抵制集团对立、分裂对抗，构建亚洲命运共同体。

李显龙表示，去年3月我成功访华，同习近平主席共同宣布将新中关系定位提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系。两国关系进一步加强，双边合作机制会议顺利召开，产生很多务实成果。苏州工业园区开发建设30年来，已经发展成为现代化城镇，成为新中高质量合作的成功实践和金字招牌，同时也向世界展现了中国不断改革开放的姿态。中国已经找到了成功的现代化发展道路，新方对中国的未来充满信心，相信中国将保持发展繁荣，为世界的和平和发展作出更大贡献。新方将继续致力于深化同中国的合作，积极参与中国式现代化进程。当前复杂国际形势下，各国应该秉持长远眼光，坚持多边主义，致力于团结合作，共同应对风险挑战，更好造福人民。

双方还就中美关系、地区形势等共同关心的重大问题交换了意见。

王毅参加会见。

■据新华社

湖南两部法规进入“三审” 涉及优化营商环境和社区养老服务 新建住宅区应按标准 配建养老服务设施

三湘都市报11月26日讯 11月26日上午，省十四届人大第十三次会议分组审议了《湖南省社区养老服务设施配建若干规定（草案·三次审议稿）》《湖南省优化营商环境条例（草案·三次审议稿）》。

【社区养老服务设施】 新建住宅区养老服务设施配建有新标准

针对新建住宅区养老服务设施产权归属情况较复杂的情况，省人大法工委调研发现，社区养老服务设施配建投资主体多元化，有的纳入当地政府土地出让合同，并明确不计入容积率指标、不列入公摊面积；有的由开发商出资建设，计入公摊面积，由全体业主共有。目前，省政府以及各地出台文件或者法规对养老服务设施的配建及移交作出规定，但各地移交接收主体不尽一致。据此，《湖南省社区养老服务设施配建若干规定（草案·三次审议稿）》规定“国有土地使用权出让合同应当约定新建住宅区养老服务设施的配建规模、标准要求、移交方式、接收主体、产权归属等内容”。

配建标准及建设要求，新建住宅区应当按照不少于建设工程规划许可证载明的住宅总建筑面积的千分之三标准配建社区养老服务设施，且单处设施建筑面积不少于三百平方米。

为加强对社区养老服务设施的管理和运营，《湖南省社区养老服务设施配建若干规定（草案·三次审议稿）》规定“县级以上人民政府民政部门负责社区养老服务设施配建和使用工作的指导、监督和管理。社区养老服务设施的管理或者使用主体可以自行运营管理，也可以委托给养老服务机构等专业组织负责运营管理”。

此外，三次审议稿将执法主体“住房和城乡建设主管部门”修改为“城乡规划主管部门”。

【优化营商环境】 保障各类市场主体平等参与政府采购和招投标

为进一步规范政府采购和招标投标行为，确保各类市场主体平等参与，《湖南省优化营商环境条例（草案·三次审议稿）》规定：“各级人民政府以及有关部门应当依法保障各类市场主体平等参与政府采购和招标投标等公共资源交易活动，不得要求潜在供应商或者投标人设立分支机构；不得以特定行政区域或者特定行业的业绩、奖项等作为加分条件，或者以其他形式排斥、限制潜在投标人或者供应商；不得限定保证金形式；不得指定出具保函（保单）的金融机构、担保机构或者保险机构。”

此外，《湖南省优化营商环境条例（草案·三次审议稿）》删除了二次审议稿中有关鼓励省直相关部门、国有企业牵头组织开发建设公共出行、公平交易公益平台的规定。只原则规定具有市场支配地位的经营者不得滥用市场支配地位，并相应在第五十七条增加相关法律责任。

同时，鼓励中介服务机构上门服务，一般不得要求市场主体接受异地评估、异地审图等行政审批中介服务相关内容。

■全媒体见习记者 罗艾敏

省政府与海关总署签署合作备忘录 沈晓明见证签约 毛伟明与俞建华座谈 扩大开放促发展 拥抱世界赢未来

三湘都市报11月26日讯 25日下午，省人民政府与海关总署在长沙签署合作备忘录，深入贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述，进一步深化省署合作，加快打造内陆地区改革开放高地。省委书记沈晓明见证签约，省委副书记、省长毛伟明，海关总署党委书记、署长俞建华共同签约并座谈。

副省长曹志强，海关总署党委委员张宝峰参加。

毛伟明感谢海关总署长期以来给予湖南工作的大力支持，并简要介绍湖南对外开放情况。他说，近年来，湖南深入贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，充分发挥区位、资源、产业等优势，持续用好中非经贸博览会、湖南自贸试验区等开放平台，深度融入共建“一带一路”，开放发展步履坚实。今年1-10月，湖南进出口总值4614.2亿元，工程机械、“新三样”、农产品继续快速增长，对非进出口稳居中西部第一；长沙中欧班列开行量保持全国第一方

阵，怀化国际陆港中老班列开行量中部第一，张家界机场出入境人员创历史新高。希望海关总署继续支持湖南开放发展，在自贸试验区制度创新、保税物流中心建设、提升通关便利化水平、支持重点原材料进口等方面给予更多指导支持，助力湖南高水平对外开放，更好服务和融入新发展格局。

俞建华感谢湖南省委省政府对海关工作的关心支持。他表示，湖南区位优势明显、产业基础雄厚、营商环境优越，开放发展的势头强劲、动能集聚。海关总署将切实履行好守国门、促发展职责使命，积极融入湖南“三高四新”美好蓝图建设，紧扣湖南所需找准海关工作切入点、发力点，进一步深化与湖南在智慧海关建设、国际物流通道建设等方面的合作，持续提高监管效能和服务水平，为湖南打造内陆地区改革开放高地贡献海关力量。

根据合作备忘录，双方将在持续用力打造“三个高地”、建设中非经贸深度合作先行区、建设国家文化和科技融合试验区、优化口岸营商环境等方面深化合作。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



扫码看视频



记者11月26日从中国科学院国家天文台获悉，“中国天眼”FAST发现脉冲星数量已突破1000颗，超过同一时期国际其他望远镜发现脉冲星数量的总和。这是9月25日拍摄的“中国天眼”全景。

新华社图

千星璀璨

■全媒体见习记者 罗艾敏